

# 水淹中南部 土石流致2死1傷

## 全台持續豪雨 坍方漲水災情處處

香港文匯報訊 綜合報導：11日，全台持續豪雨，特別是中南部大雨傾盆而下，南投縣仁愛鄉廬山溫泉區一處工寮，更因大雨引發土石流，3名工人因走避不及慘遭活埋，目前已知兩人不幸死亡，另一人獲救緊急送醫。另外，超大豪雨使中南部猶如泡在水中，溪水暴漲、公路坍方，災情處處。

因應中南部持續豪雨，台「行政院」11日中午宣佈，把「中央」災害應變中心提升為二級開設，由「經濟部長」施顏祥親自擔任指揮官，內政部、經濟部、農委會等相關單位首長進駐。

此外，台灣水土保持局11日更針對南投、屏東等7縣23鄉鎮的276條溪流，發出土石流紅色警戒；另外還有259條土石流潛勢溪流，發佈黃色警戒。台灣氣象部門警告，雨勢可能會一直影響到星期四，呼籲民眾務必提高防災警覺。

南投仁愛鄉廬山溫泉區一處工寮，因為持續大雨，上午發生土石流，造成3人遭到活埋，兩人證實不幸死亡，救難人員搶救出其中一名女子，送醫救治。

同時，仁愛鄉公所考量安全問題，於10

日深夜開始撤離200多名在當地的遊客，不過，因為部分遊客認為摸黑撤離路況不熟悉而危險，一直到11日上午，遊客才全部撤離。但仍有部分溫泉區業者及當地住戶不願意撤離，仁愛鄉應變中心11日決定動用軍警，協助強制撤離。

此外，雲林縣消防局表示，通往草嶺道路1輛大貨車受困，警民合作解困，而在林內南雲大橋旁有民眾受困沙洲，要出動直升機救出，幸都有驚無險。

### 4百人困山區 1人失聯

持續豪雨造成南台灣災情處處，其中屏東縣霧台鄉唯一對外通道台24線出現兩處大坍方，造成大武、佳暮、霧台村及神山與谷川部落等共有430多人受困山上。屏東縣政府社會處表示，村民自己都有存糧，霧台鄉公所也有14天的存糧，可送到各部落，因此糧食暫時沒有問題。不過，大武村對外道路中斷，存糧只剩3天，如果路沒能搶通，可能就要送糧食進村。

此外，神山部落1名50多歲居民麥順財6日前往霧台鄉阿禮村的山上採藥，至今未歸，他的妻子向警方報案，請警方協助找人。

### 山區部落緊急疏散

屏東3天累積雨量到中午11時50分已破1000毫米，達1017毫米，高美大橋在中午封橋。豪雨為該縣造成農作物損失面積220公頃，損失金額逾新台幣450萬元。

屏東春日和三地門單日雨量超過500毫米，霧台、瑪家和萬巒超過400毫米，多個山區部落從10日凌晨開始緊急疏散民眾，其中來義鄉和三地門鄉合計撤離的居民超過1千位，均被安置在體育館或活動中心內。但因雨勢過大，11日下午竟連安置民眾的會場也開始漏水，軍方只好一邊出動救援，一邊派人掃水。



■南投縣仁愛鄉發生土石流，3人遭活埋。中央社



■屏東3天雨量破千毫米，有要道被沖毀，車輛小心翼翼通過。中央社

## 6小時兩學生跳樓 1人是港生

香港文匯報訊 台北市6月10日晚間短短6小時內，發生兩起大學生在校園墜樓死亡。就讀東吳大學政治系三年級的蕭姓女學生疑因課業壓力，傍晚從雙溪校區教研大樓8樓墜下；台灣大學獸醫系二年級蘇姓香港學生則深夜從台大第八宿舍頂樓墜樓。

據台媒報道，警方表示，蘇姓香港學生10日晚間11時多在台大男生宿舍墜樓。蘇男的同室室友目睹事發經過，表示最近在臉書上得知，蘇男因為感情

因素而心情低落，但他也不清楚詳情。台大校方表示，蘇男在校成績優良，大一下學期選到成績優良獎，當晚已聯絡蘇男在香港的親人。

同日下午5時多，東吳大學的蕭姓女生從第一教學研究大樓8樓墜下。警方在現場留下的蕭女背包內找到一張字條，疑為蕭女生前留下的遺書，內容寫着「哥哥，對不起，我總是把別人的生活搞得一團亂，如果沒跳成功，不要救我，讓我安心的走」。

## 台中設性侵犯治療區 地方怒拒

香港文匯報訊 綜合報導：台灣「法務部」在台中監獄培德醫院外附設性侵犯強制治療專區，當地居民感到人身安全受到威脅，前往監獄抗議，引發軒然大波。台中市長胡志強11日大動肝火，要求法務部盡速與當地居民溝通，否則就將建築執照已發，還是不排除勒令停工，就是蓋好了也不見得能用。

去年台灣「最高法院」作出裁定，認為性侵犯罪應該送到公立醫院接受強制治療，而不是在監獄執行。院方認為，性侵犯極危險，必須由精神醫學和心理學專業治療介入，交由醫院治療控制；但目前都

由監獄強制治療，專業不足、設備也不夠，且現在多以兼差醫師充任。

為此，台灣「法務部」規劃在台中監獄網球場的場地設置強制治療專區，佔地5800平方公尺，興建兩層樓，3個月前動工，現在已完成地基，預定11月完工。但當地里長到最近才赫然發現，氣得跳腳，批評法務部事先不跟地方溝通，太不尊重人。尤其專區緊鄰東科技大學，附近還有兩家小學，女學生擔心自身安危；日前就有居民前往監獄抗議，擔心性侵犯出入對附近民眾造成安全隱憂。



■目前性侵犯治療專區仍在興建。中央社

然而，台中市府到房子快蓋好，才大聲喊停，輿論指出，如此心態，恐怕是愛心遭民眾罵罵。只是決策如此反覆，也應該說個清楚，而不是放放炮就可以了事。

## 湖南省長訪台 贈旅遊門票



■徐守盛(前左2)向花蓮民眾贈送湖南旅遊景點門票。中新社

香港文匯報訊 (記者 王穎 長沙報導) 應台灣工業總會邀請，中共湖南省委副書記、湖南省長徐守盛

率400人團隊，於11日開始在台灣開展主題為「盛情湖南，相會台灣」的參訪考察活動，行程持續至17日。這是今年第四位訪台的大陸省份黨政一把手。

### 返程搭載百名花蓮鄉親

徐守盛此前曾將自己的首次台灣之行形容為是一次「鄉情之旅、學習之旅、合作之旅」，他表示，台灣社會發展經驗諸多，在社會管理、經濟發展等領域值得湖南借鑒。

很特別的是，徐守盛此次搭乘的是南航旅遊包機，從長沙直飛花蓮。返程，將載有100多名花蓮鄉親。徐守盛特意贈送湖南旅遊景點門票及郵票，歡迎他們體驗湖南風光和「心憂天下，敢為人先」的湖湘文化。

據悉，七天行程中，徐守盛一行將先後赴花蓮、台北、新北、苗栗、南投、台南、高雄等地，開展工商、農業、文化、金融、旅遊、教育等領域的交流。

## 美牛案表決戰 綠備睡袋藍擬突襲

據中通社11日電 面對「立法院」本周將針對開放「美牛進口案」進行表決大戰，為了阻止法案表決，民進黨黨團11日再度霸佔主席台，讓院會空轉一天後，更揚言要請黨工搬睡袋，打算夜宿「立法院」，作好輪值守夜準備。不過，藍營也有因應之道，國民黨團首席副書記長吳育升表示，午夜過後會不定時動員突襲，展現國民黨團想要開會的決心。

11日上午，民進黨清晨7時起就

佔據「立法院」主席台，民進黨「立法院」黨團要求院會應優先處理「電價凍漲」提案，民進黨「立法院」黨團書記長陳亭妃聲稱，國民黨團如果不優先處理「電價凍漲」提案，民進黨團就會長期抗戰，包括每天24小時死守主席台，癱瘓「立法院」議事運作。另外，台聯黨「立法院」黨團也揚言在野黨已經準備好輪值守夜，不讓國民黨有機會通過「美牛法案」。

針對綠營兩黨再度聯手杯葛議

事，並揚言要癱瘓「立法院」120小時，國民黨「立法院」黨團中午召開黨團大會之後也回嗆，國民黨團指出，已備戰且完成部署，將從12日午夜12時開始，任何時間點都可能「啟動攻擊」，要奪回議事主導權。

據稱，為了確保美牛案能順利過關，連「立法院」副院長洪秀柱也會參與投票，並在友黨立委的支持下，國民黨希望讓贊成票數衝到63票以上。

## 導彈快艇失電腦 惹洩密驚魂

香港文匯報訊 台北消息：台灣海軍光華六號導彈快艇裝置的1部筆記型電腦早前不知所蹤，由於光六快艇是雄風二型反艦導彈主要武器載台，因此外界擔心光六快艇與雄風導彈機密恐怕都會外洩，危及防務安全。對此台灣「國防部」11日強調，該電腦只是通訊測試用，當中沒有任何戰技資料。不過事件也足以讓外界擔憂台軍的保密能

力。台灣海軍最新成軍的光華六號快艇，由台灣造船公司承造，但仍由軍方的中山科學院進行各種武器、通訊系統測試，中科院還將許多項目分給民間廠商。

據台媒爆料，5月25日民間承包商發現，一部裝置在光六快艇上的筆記型電腦竟然不翼而飛，光六快艇所屬的海蛟大隊、系統承包商和

中科院，清點後都找不到，還互相卸責任。外界質疑，如電腦外洩，等於是光六與雄二所有戰術都被掌控。

對此，台灣「國防部」11日上午召開臨時記者會，發言人羅紹和表示，筆電只是通訊測試用途，內部並無敏感機密，但是海軍在此事件上卻有疏失，台軍將針對相關人員疏失展開行政調查。

特刊 責任編輯：羅嘉慶 版面設計：歐鳳仙

## 東方之珠獻大愛 熊貓故鄉感深情

### 「四川最美的地方」大型旅遊攝影展

# 六月閃耀香江

由《中國國家地理》雜誌社和四川省旅遊局共同主辦的「東方之珠獻大愛 熊貓故鄉感深情——四川最美的地方大型旅遊攝影圖片展」將於6月13日—17日在香港國際會展中心B3展覽廳隆重舉行。

此次大型旅遊攝影圖片展旨在借香港回歸十五周年之際，向廣大香港公眾展示四川災後重建成果及旅遊發展情況，推廣四川旅遊線路產品。四川省旅遊局相關負責人表示：「將以大愛四川、大美四川、人文四川和風情四川4個主題概念，用一張張精彩的圖片，全方位展示四川豐富的旅遊資源和精彩的旅遊線路。」據了解，在「大愛四川——災後重建 輝煌崛起」主題中，將重點展示由香港同胞援建的臥龍發展情況。

在「大愛四川——災後重建 輝煌崛起」主題中，香港市民將全面了解到北川、雅安、廣元等地的災後新貌。「大美四川——大山大水 大象無形」主題，將讓香港市民與峨眉山、樂山大佛、青城山、貢嘎山等美麗絕倫的四川自然風光來一次深入接觸。如果對巴蜀大地、天府之國的歷史和文化感興趣，那麼「人文四川——千年古蜀人傑地靈」中展示的杜甫草堂、三蘇祠、文殊院等人文景點絕對不能錯過。到四川旅遊，美食、美酒、美人一個都不能少，



■大熊貓疊羅漢 鍾紹華攝

「風情四川——麻辣鮮香 千姿百態」主題將成為香港市民的四川自由攻略。為了方便觀眾現場進行線路諮詢，此次圖片展將把每一張主題圖片所涉及的景區(點)串成旅遊線路圖，香港市民可以輕鬆了解如何前往喜愛的「四川最美地方」。

東方之珠獻大愛，熊貓故鄉感深情——6月13日到17日，「四川最美的地方」大型旅遊攝影圖片展期待您的光臨。

■九寨溝美景 楊孝攝



■樂山大佛之夜 袁蓉蓀攝

參觀四川旅遊(香港)大型攝影圖片展優惠多多。憑本報可在展覽現場領取精美紀念品，每天限量500份。還有更大優惠！持三張參觀券到現場蓋章，即可參加港中旅組織的「乘香港航空——百個家庭優惠遊四川」的活動，一個家庭(三人行)可優惠1000元。

時間：2012年6月13日至17日  
地點：香港國際會展中心B3會議廳  
另：中旅各門店可免費領取參觀券

